



## 泰州79个大健康产业重大项目集中开工,市委书记朱立凡出席仪式并讲话: 让“四敢”成为泰州发展的时代最强音

开年就是开工,开工就要实干。2月6日,泰州市委、市政府召开全市落实“四敢”重大要求动员部署暨举行2023年大健康产业重大项目集中开工仪式。开工的项目共有79个,计划总投资277.9亿元。其中,5亿元以上(含5亿元)项目27个,1亿元以上(含1亿元)项目60个。泰州市委书记朱立凡宣布项目开工并讲话,泰州市委副书记、市长万闻华主持开工仪式。

朱立凡在讲话中表示,对落实“四敢”重大要求进行动员部署就是要向全市上下释放强烈信号,以敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为,一切围绕企业转,一切围绕项目转,一切围绕发展转。

朱立凡说:“泰州是一座英雄的城市,血脉里流淌着‘四敢’的奋斗基因,在现代化建设新征程上,我们要永葆‘四敢’精气神,在致力民生、聚力转型上践行更多‘三个不相信’的‘敢于担当’;泰州是一座年轻的城市,始终迸发着‘四敢’

的速度和激情,我们要敢为人先、乘势而上,充分释放年轻泰州的澎湃动力;泰州是一座奋进的城市,奔跑中充满着‘四敢’的豪情壮志,在现代化建设新征程上,我们要奋勇争先,用我们的敢于拼搏赢得发展的大步跨越。”

朱立凡强调,要深入排查,着力解决制约“四敢”的问题和症结,不断激发“四敢”的动力活力,让“四敢”成为泰州发展的时代最强音;要敢于担当负责、奋力拼搏进取,在“干部敢为”上大展拳脚;要勇向高处攀、敢与强者比,在“地方敢闯”上比学赶超;要刀刃向内、自我革命,在“企业敢干”上扫清障碍;干部敢为、地方敢闯、企业敢干,就会形成很好的示范带动效应,激活全社会的“一池春水”,更好引领和带动群众敢首创。

据悉,此次集中开工的项目共有79个,计划总投资277.9亿元。其中:健康制造业项目计划总投资244.4亿元,健康服务业项目计划

总投资10.7亿元,大健康科研载体平台项目计划总投资22.8亿元。5亿元以上(含5亿元)项目27个,1亿元以上(含1亿元)项目60个。

现场,瑞科生物计划总投资10.8亿元的HPV疫苗、新冠疫苗产业化扩产项目正式开工,瑞科生物创始人、董事长刘勇作为企业代表发言。他说:“我们开工的项目建成后,可具备年产九价HPV疫苗2000万剂以及疫苗用新型脂质体佐剂2000万剂、新型MPL佐剂3000万剂、新型水包油佐剂1亿剂的生产能力,项目稳定运营后年销售额有望超百亿元规模,为泰州大健康产业高质量发展添砖加瓦。”

据悉,近期泰州将在全市组织开展领导干部“千企大走访活动”,全面排查破坏营商环境的人和事,全面倾听企业家的困难和需求,全面解决营商环境建设中的堵点难点痛点。还将聘请100名企业家作为全市营商环境观察员,建立问题反映直通车。 张卫兵 毛晓华

### 女大学生直播苗族风光成“校园红人”

“湘西州吉首市矮寨乡场上,上百头狮子从四面八方涌来,跳跃起舞,比试风采……”近日,扬州大学音乐学院钟琪因直播家乡的民俗活动成了校园红人。放假后,钟琪回到了她的家乡湘西土家族苗族自治州,一起参加了当地的民俗活动。有心的她将苗族

的民俗活动直播给师生们一同收看,让大家隔着屏幕一起“赏苗族风光 品独特风情”。

直播中,钟琪介绍了乾州古城祭孔活动、百狮会、跳香会等,还有新年换装秀、非遗闹新春、元宵灯会、特色集市等,热闹喜庆。 朱佳宁 钟琪 庄剑翔

### 5岁男童走失,民警半小时内找回

2月4日14时许,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到朱女士报警求助,称自己5岁的儿子玩耍时走失了。接警后,民警立即赶到现场,一边安抚男孩家长的焦急情绪,一边向其详细询问男孩的年龄、长相和衣着特征,并展开布控寻找。接着,民警安排大家分头行动,民警驾车在周边

寻找男孩,警务工作站民警调取广场附近视频,队员以事发地为中心徒步寻找。不到半小时的时间,民警在事发地附近发现一名男孩,其长相、身高、年龄均与朱女士的描述相仿,通过仔细确认,发现正是她走失的孩子,于是将其安全送回家家长身边。 曹漩 庄剑翔



### 画说泰州

2月5日,元宵佳节,泰州举办“我们的节日——元宵”系列活动,在老街、泰福里等地举办新春戏曲演唱会、猜灯谜、灯光秀等丰富多彩的活动,吸引市民前来观赏游玩。图为市民在泰福里商业街区活动现场赏花灯猜灯谜。

黄薇薇 毛晓华 摄影报道

## 猜灯谜、送祝福、送福袋、发“红包” 扬州中小学多彩活动迎开学

2月6日,扬州市54万中小学生学习结束寒假正式开学,校园里、教室里早就布置好的装饰正在诉说着对同学们的想念,一本本崭新的书籍渴望着被勤奋的小手翻开。

在育才小学,现代快报记者了解到,受疫情影响,小学期末考试大多推迟到了新学期。育才小学副校长万晓霞介绍,开学第一周,老师们将带领学生进行复习。考虑到学生上学期线上学习时的实际状况,期末考试难度有所降低,但是考察能力不变,家长不必担心。学校也会借此了解同学们的学习情况,在今后教学中查漏补缺。

记者在汶河小学看到,学校以“福兔迎春·喜贴元宵”活动开启新学期。当天,学校设置“喜”收获、“春”体验、“福”添福等特别福袋,学生赏灯笼、猜灯谜、送祝福,在校园里好好感受了一把年味。值得一提的是,为了增强开学的仪式感,汶河小学还特别推出“快到碗里来”新学期“心”目标活动。

扬州市维扬实验小学的学生们一进校园就收到了“红包”惊喜,学校校长廖永留带领老师们给孩子们每人发一个“红包”,“红包”里



维扬实验小学学生一进校园就收到了“红包”学校供图

有新年祝福、糖果,还有“特殊奖励”,如作业免做一次券等。

开学即冲刺,扬大附中以发力奋进、创生立人为主题举行新学期开学典礼,对各级段优秀学子和体育竞技成绩优异的学子进行集中表彰。距离高考还有120天,扬大附中高三年级主任赵久勇建议考生,围绕三月份、五月份两次模拟考试制定好计划;相信老师、跟着老师的节奏走,提高学习效率;用好错题资源,把握好学习节奏。

为进一步加强学校安全教育,增强全区学校师生的安全防范意

识,提高应对突发事件的能力,防范各类安全事故的发生,全力维护教育系统稳定和谐。扬州市开发区应急管理部和生态环境、教育、消防、消防救援大队联合组织开展了扬州经开区2023年中小学春季“开学安全第一课”专题教育活动。在八里中心小学,市开发区消防救援大队的王良参谋为全校一千多名师生进行了一堂消防安全知识讲座。与此同时,振兴花园学校组织开展了疏散逃生和灭火演练,全校师生听到警报声后,迅速反应,有秩逃离教学楼。 顾潇

### 2023年泰州暨兴化市“三下乡”活动举行

健康体检车开至现场,农业科技专家现场提供咨询服务,文化惠民演出喜气洋洋……2月3日,2023年泰州市暨兴化市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在兴化市大营镇举行。

活动现场,28个志愿服务展台排列在大营镇文化广场道路两侧,农民群众们欢声笑语,一派热闹祥和的景象。当天,共有泰州市、兴化市51家机关部门单位,集合当下农民群众的精神文化需求、生产生活服务需求,现场集中咨询服务、非遗民俗文化展销、文

艺慰问演出等活动。

春天是播种的季节。紫罐茄、四季小白菜、津育二号黄瓜、茄门大椒……兴化市科技局为当地农民带来了一批经过试验后适合当地种植的优质新品种农作物种子,受到农民群众的热烈欢迎。

据了解,本次“三下乡”集中服务活动,泰州市、兴化市两级机关部门单位共向大营镇当地农民捐赠款物262.68万元,包括新型农村社区设计、农业科技书籍、免费体检项目、体育器材等。 单友健 毛晓华

### 烧香点燃窗帘引发大火,警消联手扑灭

2月5日凌晨,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)胡庄派出所接到群众蔡女士报警求助,称自家三楼失火了。

民警到达蔡女士家中时,发现三楼都是木质结构设计,所有的家具都已经被烧毁,浓烟滚滚。民警立刻使用灭火器对准房梁以及楼板的明火处进行重点扑灭。很快消防员赶到,很快就将大火扑灭,并现场逐一检查火源,避免

二次火灾。

原来,因元宵节到了,蔡女士2月4日傍晚在三楼地板上烧香,夜间香倒了点燃窗帘引起了火灾,孩子起来上厕所时发现三楼有隐隐亮光,走进一看发现失火,赶紧报警。

警方提示,居民在家中务必要注意用电用火安全,一旦发生火灾要第一时间报警。

徐文娟 毛晓华

### 男子“买短乘长”逃票被罚款

有些人买不到票或者为了省钱,就采取“买短乘长”的方式钻空子。近日,男子郝某乘坐西安开往扬州的K60次列车,以“买短乘长”的方式逃票被公安机关查获。目前,郝某因扰乱公共场所秩序被公安机关处以行政处罚50元,并补足票款。

扬州站派出所将持续加大对车站进站口、出站口的巡查力度,加强对可疑人员盘查,对查获“两头票”、拒不补票等违法行为将严格依法处理。春运以来,扬州站派出所共办理行政案件17起,其中涉票证案件3起。

郑菲 顾潇